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Q41. Silasuite (Un) est géométrique de premier terme U, =2 de raisoh ¢ =— alors la raison de la

4
suite arithmétique (7,) définie par ¥, =In(U,) est:
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Q42. On considére la suite numérique (u,) définie par:

u, =1,2020 et (YnelN) : ufSlU )

2020

La limite de (u,) est égale a:
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Q43. onpose (vﬂeN):Snzl_lJrlj_L_ ______ +(—1)

gNe ¢ e
Donc la limite de §, est égale a:
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Q45. soith la fonction définie par A(x)=1x+ x—?l six#1

h(1)=a
La valeur de a pour que la fonction / soit continue en x,=1 est
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Q4e6. lim i est
X—»+wm 3x _|_ 2
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Q47. lalimite de la fonction f définie parf(x) = a droite en zéro est :
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Q48. L'ensemble de définition de la fonction f(x)= ln(xz J est :
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Q49 :
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la valeur de
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sin(3x)cos( Zx{f)r?dx est
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51. la valeur de L(2x‘ +|x|+1)sin(3x)dx est
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Q53. On considére dans le plan complexe le point A(1—iv/3)

L'affixe de I'image de 4 par la rotation de centre O et d'angle %est :

A B C D E
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Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonorme.
L'ensemble des points M d'affixe z tel que (1-z)(2+z)<iR est

A B - D E
L'axe des | L'axe des 1 I 2
ordonnées | abscisses | £EXEEE e CONtre () . cercle de centre €2 Ez cercle de rayon 3
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x* +2x-13
x—2
L'asymptote a la courbe(C,) au voisinage de +co a pour équation :

3. soit / la fonction définie par /(x) =
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Y=X Y=x-4 Y=x+4 Y=-x Y=0




Q56. La dérivée de la fonction f(x) _(l]r (x>0) est f'(x)=
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Q57. La primitive de la fonction £ (x) = _12 , (x>-1) quis'annule en zéro est :

(x+1)
&
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2x 2% X | 2x X
In(x+1)——— = In(x+1)+—— In(——)——— 2In(x+1)———
el 41 x+1 (x+1) x+1 (x—l—l) x W) x+1




Q58. la fonction définie par: f(x) =In(3x” +4x +1) a pour axe de symétrie la droite d'équation :




x+1

Q59. lafonction définie par :f(x) = 111(

] a pour centre de symétrie le point :
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Q60. L'équation Inx-5x+20=0 admet dans R

A B C D E
Une seule Deux solutions Trois L'équation n‘admet | Autre réponse
solution solutions pas de solution
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Division euclidien ontrouvel—e ¢ = h(x) =x+4+
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Donc 2 solution

Ou bion en trace les deux courbes In et la droitey=5x-20
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Ondes mécaniques 1

On crée, a I'instant t=0, a 'une des extrémités S d’une corde , de longueur L, une onde progressive de
célérité v.La figure ci-contre représente 1’aspect dune corde A
a ’instant de date t =3,5 s.

(cm)
Q1 : La célérité v de propagation de I’onde le long de la corde est:

A
C

5
v=Im.s™ B v=1cm.s™

N/\P x(m)
v=0,2m.s"’ D v=0,1 ms™ (% »
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Q2 : La durée du mouvement du point M est :
| A A=1s | B] A=15s | C] At=2s [ D] A=25s
yA Groupe _




Q3 : Le point N commence a vibrer a la date t;

A

t,=3s

B

t,=45s

B— 5,55

t,=6,5s

L:‘\\-' Groupe



Q4 : Le point N atteint son élongation maximale (yx=5 cm) ala datet; :

A

t,=3s

B

t,= 3,818

4

K.~ 358

t,=54s

A Gi
A\" roupe



QS5 : L’¢élongation du Q a la date t; en fonction de I’élongation de S est :

‘ A ‘ (6 )=ys(t, +t) 'B | Yn(t)Fys(t, — At |C | yn(t)=ys(t, —t) ‘D | Yn(t)Fys(t, +AD

A\v Groupe



| Ondes mécaniques 2 |
Un tube cylindrique en acier est situé¢ au fond de la mer, il est fermé et rempli d’air.

Un plongeur sous marin crée a 'extrémité A du tube , a I’aide d’un marteau , une onde sonore a un instant
considéré comme origine des temps (t = 0). A D'autre extrémité B du tube, un deuxiéme plongeur entend, a
’aide d’un microphone tres sensible, I’onde sonore provenant de I’extrémité A.
Données : célérité du son dans I’air : v, =340 m.s™ ; A

B
dans ’eau veau = 1500 m.s™! et dans ’acier . .
Vacier — 5000 mS-l o & B
L
Q6. Le deuxiéme plongeur entend a ’extrémité B :
A un seul son B deux sons C trois sons D rien .
[A] 5] ] D] ks




Q7. La longueur du tube est L = 90 m , la durée séparant le premier son entendu a I’extrémité B et le
troisiéme est:
| A At =30 ms | B At =42 ms | C] At =205 ms | D] AM=247ms  ADcowe
ANY akademic




Q8. On crée une onde sonore sinusoidale a ’extrémité A, a I’aide d’un vibreur de fréquence 680 Hz, la
distance entre deux couches d’air successives vibrant en opposition de phase est :
| A| d=2m | B| d=1m | C| d=50cm | D| d=25cm n[

Av‘ Groupe




Une explosion s’est produite a une hauteur h, de la surface de la mer, un bateau sous-marin se trouve en
dessous du point d’explosion a une profondeur he =375m de la surface de la mer. Le bateau sous-marin

recoit le signal sonore dii a cette explosion apres une durée At = 3,25 s ( on néglige le phénomene
d’atténuation).

Données : la célérité du son dans I’air est v = 340m.s™! et sa célérité dans ’eau est ve = 1500 m.s™ ;
1020 = 3x340 .

Q9. L’intervalle des longueurs d’onde des ondes sonores audibles par ’homme dans I’air est:

| A] A< 17m | B] 1,7em<A<17m [ C| 75cm<A<75m [ D] A>75m ‘/;\?JGP




Q10: La valeur de la profondeur h, vaut :

| A h,=750 m | B|  h,=1020m

| €]

h,=375m




| Diffraction de la lumicre

On réalise la diffraction d’un faisceau de lumiere laser rouge dans I’air ( de longueur d’onde Ao ) et dans le
verre d’indice de réfraction n , en utilisant une fente de largeur a variable et un écran blanc placé a la
distance D=2m de la fente. On fait varier la largeur a de la fente et on mesure dans chaque cas la largeur de
la tache centrale. Les courbes de la figure ci-contre représentent les variations de la largeur de la tache
centrale L dans I’air et L' dans le verre en fonction de a™'.

L(cm)
A
Q11. L’indice de réfraction du verre étudié est : /
2
A n :1 B n :1 ,3 (1)
C n=1,5 D n=2 //
2
//
a’l(mm™)




On fixe la largeur a de la fente, et dans 1’air on déplace 1’écran

Parallelement a la fente pour obtenir une tache centrale de largeur égale

a celle obtenue dans le verre. Soit D' la nouvelle distance entre

la fente et I’écran :

Q12. La relation entre D et D' est :

A

D'=n.D

B

D.D'=l

\G
A\7 roupe




La tache centrale a pour largeur L = 3 cm.
Q13 : L’écart angulaire 0 (en rad) dans le verre étudié est :

N 10° | B 2,5.107 | C| 5.10° | D] 107

A-|
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Transformations nucléaires
Aprés une série de désintégrations successives de type a et B~ un noyau d’uranium *5U se transforme en

un noyau de plomb *}Pb . Soit x le nombre de désintégrations o et y le nombre de désintégrations f3.

Q14. Les valeurs de x et y sont

‘ A‘ x=9;y=7 ‘ B‘ x=7;y=9 | C|

x=8;y=6 ‘ D‘ Xx=6;y=8 A‘E
Lv@roupe



Un échantillon d’uranium %, U contient, a Iinstant t=0 , le nombre No(U) de noyaux. Soit ti» la demi-vie

d’uranium 238 .

Q15. L’instant t, a laquelle le nombre de noyaux de plomb zgg PD est égale a 7/8 du nombre de noyaux initial

No(U), est :

A

t=31,,

2%, )

. L

Ln2

t=t,,.In2
" N roupe




Le radon est un gaz provenant des roches granitiques, il est radioactif et sa constante de désintégration est égale

22 _07 sy
60 60

Q16. Au bout de trois minutes :
11 ne reste plus de noyaux de radon dans 1’échantillon.
Il reste 75% du nombre initial de noyaux de radon dans 1’échantillon.
Il reste 25% du nombre initial de noyaux de radon dans 1’échantillon.
Il reste 12,5% du nombre initial de noyaux de radon dans I’échantillon.

(wil@Yieslies




Q17. La fission nucléaire concerne :

tous les noyaux

les noyaux situés a gauche du minimum de la courbe d’ Aston

uniquement les noyaux radioactifs

g|Q|=|>

les noyaux légers situés a gauche du minimum de la courbe d’ Aston

\ N
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Un service de médecine nucléaire regoit un échantillon d’une substance radioactif X pure 2 jours apres
I’expédition considérée comme origine des dates t =0. L’activité de 1’échantillon au moment de la réception
est 16.10° Bq . L’activité de cet échantillon 4 jours aprés la réception, ne vaut que 4.10° Bq .

Q18. La demi-vie t12 de cette substance radioactive ( en jours) est :

A 1 B 2 G 8 D 12 A\ droune
[A] [B] [C] (D] e




Q19. L’activité ag (en Bq) de cet échantillon au moment de I’expédition est :
| A 8.10° | B 2.10" | C] 3,2.10"° | D] 4,2.10" |

.
Akademic,




La désintégration d’un noyau de potassium | K conduit & un noyau X d’un gaz rare avec I’émission d’un

rayonnement nucléaire B*.

Q20. L’énergie de liaison du noyau 5X est:

A

E, =332,9 MeV

E, =322,5 MeV

C

E, =222,5 MeV

E, =104 MeV

E(MeV)
A
19p + 21In
375583
WK
37235,8
X+ e
372254
Diagramme

d’énergie




Correction du Concours blanc

Q 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
R A B A B C C D D B B
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